

“飞扬”65城！岛城小伙摩旅中国

22岁陈飞扬两个月独自骑行近两万公里 领略祖国大好河山尝遍各地美食



人物名片

陈飞扬

年龄：22岁

经历：骑摩托车穿越中国65座城市

“人一定要有梦想，人生才会变得精彩，只要努力，坚持不放弃，梦想总会实现。”

你有故事，请联系我们
早报热线：82888000

对话

这趟摩旅收获很多

记者：为什么选择骑摩托车去旅行？

陈飞扬：每个人都有热爱的东西，对我来说很简单——就是摩托车。骑摩托车和开车最大的区别是，骑摩托车能给我风一样的感觉。

记者：骑行的经历在你身上留下了怎样的印记？

陈飞扬：我的皮肤变黑了，心理上也产生了变化，现在遇到困难我不会轻易放弃。在陌生领域做决定时，我会询问更多人的建议。这跟旅行中问路是一个道理，需要多获取信息。

记者：未来还会继续骑行吗？

陈飞扬：肯定会，骑摩托车旅行是我的梦想，我一定要把中国游遍。我有3名要好的骑友，因为时间关系这次未能同行。下一次旅行，我们会一同出发。

“曾梦想仗剑走天涯，看一看世界的繁华……”有多少人听了许巍的这首歌而产生了出去走一走的念头？即墨小伙陈飞扬，在22岁风华正茂的年纪勇敢地踏上征程，将这一梦想变为现实。8月底，他从即墨出发，骑着摩托车历时两个月穿越10多个省份的65座城市，行程近两万公里。一路上，他尝遍了沿途各地的美食，“沉浸式”体验了祖国的山河美景。10月底，他安全返回青岛。日前，青岛早报记者采访了陈飞扬，听他讲述挑战自我、勇敢逐梦的精彩故事。

骑上摩托车游中国

骑摩托车游中国，是陈飞扬心中早早就埋下的梦想种子。不甘于一成不变的生活，趁着年轻，他决定疯狂一次。于是，8月底他毅然辞职踏上旅途。

8月30日，做好出发前的准备后，陈飞扬骑上自己“心爱的小摩托”，从即墨启程，一路穿过山东、河南、陕西、甘肃、四川、西藏、新疆、辽宁等地的65座城市，感受了成都人民的热情好客，熬过了西藏独行的寂寞与孤单，也体验了新疆喀什古城的繁华烟火……

“骑行的意义在于不经意间重新认识自己，我要好好爱自己、爱生活。”这位22岁的大男孩，谈起刚结束的旅行，眼中闪烁着兴奋的光芒。此次远行，虽不是穷游，但陈飞扬也是精打细算。出发之前，他准备了各类装备，头盔、护膝、太阳镜、拖车绳、常备药品，这些安全保障的物件一样不缺，还特地更换了摩托车轮胎，为旅途排除隐患。在旅途中，住宿的选择更是丰富多样，酒店、民宿、旅社，他都体验过。每日清晨，他迎着晨曦出发，沿途的风景如飞逝的流星般在眼前一闪而过，尽情享受着旅行赋予的趣味，感受着风掠过脸颊的惬意，仿佛在与世界进行一场深入灵魂的对话。

然而，这趟骑行之旅并非一帆

风顺。骑行去西藏，山高路远且危机四伏。首次独行如此之远，需要的不仅是勇气，更要有坚韧的毅力和耐力。途中，陈飞扬遭遇暴风雪、泥泞路、高原反应等困难，但这些都未能阻挡他前行的脚步。“在西藏遭遇暴风雪，衣服湿透，冷得发抖。路面覆盖着30多厘米厚的积雪，120公里的路途骑了3个多小时，好几次差点摔倒。由于气温太低，雪花落在头盔玻璃罩上，不及时擦掉很快就会结冰，只能右手拧油门，左手不停地擦拭头盔，一路下来手套都湿透了。好不容易来到一个小镇上，但当地的旅馆条件很简陋，没水没电没火炉，几近崩溃。”谈及这些，陈飞扬面露无奈。

穿越怒江72拐时，凶险程度已然超乎想象，然而这只是艰险旅程的开端。后续的108拐和有着600多个弯的盘龙古道更是险象环生，哪怕如今回忆起来，陈飞扬仍心有余悸。但在这布满荆棘的道路背后，并非只有困境带来的阴霾，陈飞扬收获了平凡生活里难以企及的感动。或许只是陌生人不经意间的一个微笑，或许是沿途壮丽景色带来的震撼，又或许是战胜自我后的那份满足。

收获与感动交织

“六十五站：安全到家。历时两个月，行驶路程近两万公里，一个人的摩旅，路上并不缺朋友。从鲁B到贵J、豫G、冀C、粤B，再到苏D、藏A、疆A、川A、赣B……感谢路上遇见的每位朋友，你们的出现使我这段摩旅路程更加精彩，最后也感谢我的摩托车这么远的路程没给我扔路上。”这是陈飞扬最近发到朋友圈的一段文字。

“一个人在路上着实孤独，正是这些陌生朋友，让旅程完整而丰富。”陈飞扬感慨道。在西藏骑行时摩托车链条掉落，正当陈飞扬在路边忙着修理时，一对青岛自驾游夫妻停车询问并递给他一瓶水，让他很感动。在新疆塔县，正因为订不到酒店而着急时，一位热情的当地人邀请陈飞扬去家里免费吃住。哪怕只是在路上推车，也会

有骑友为他加油打气、击掌鼓励。到达林芝时正值中秋节，陈飞扬和七八位陌生的骑行者组成临时“家人”，在饭店里共度中秋节，这些都成为他最珍贵的记忆。

“看过了那么多的风景，认识了那么多的人，让我感到自己的精神世界特别充实。”陈飞扬说，他每天骑行4—10个小时，顺风时每小时能骑80公里。一路上，各地完善的道路和网络等基础设施以及良好的社会治安，给了他足够的底气。遇到的高速公路交警、卡车司机以及热心粉丝等给予的帮助，让他倍感温暖。

领略祖国山河与文化的震撼

临行前，陈飞扬精心准备了一面旗帜，那面旗帜承载着他对未知旅途的期待，更像是一块友谊的拼图板。每抵达一个地方，陈飞扬都会庄重地拿出这面旗帜，邀请当地居民留下他们的签名。记者看到，如今这面旗帜上已满是各色笔迹、各种签名。

“我会把这些友谊记在心里，在旅行中遇到陌生人求助，我也会尽力帮忙，把爱心传递下去。”在漫长的旅途中，陈飞扬以行动践行着自己的诺言。当目睹车祸发生，他毫不犹豫地冲上去救助受伤的司机。

整整两个月，陈飞扬的足迹遍布山东、河南、陕西、甘肃、四川、西藏、新疆、内蒙古等地，宛如穿梭于一幅色彩斑斓、气势恢宏的画卷长廊中。不仅有令人陶醉的美景，美食也是旅途中不可或缺的一部分。陈飞扬吃遍了沿途各地的特色美食，还曾在珠峰大本营吃上了火锅。天水麻辣烫的热辣鲜香在舌尖上舞动，新疆抓饭的浓郁醇厚在味蕾上绽放，西藏酥油茶的独特风味滋润心田，内蒙古烤羊的孜然香气萦绕鼻腔……

两个月的旅程，让陈飞扬成熟了很多，“人生不应该被定义，总要去看外面的世界，丰盈自己的内心。接下来，我将在家里休整一段时间，然后找份工作，沉淀一下，为下一次远行做准备。”